

《全国乘用车市场信息联席会》·每日新闻

2012年3月8日 星期四(第2184期)

主 办：全国乘用车市场信息联席会秘书处

主 编：朱 霖

地 址：上海市曹杨路540号中联大厦1901室

责任编辑：杨 华

电 话：(021) 52680968

E-mail: zhulin@sxtauto.com.cn

新闻概要

1. 永源城市SUV新A380将于9日上市 三种排量
2. 北京汽车E系列将于19日上市 预售6-9万元
3. 日内瓦车展：宝马X6 M50d（3涡轮增压）
4. 慕尚推加长版 宾利量产SUV或2015年发布
5. 续航890公里 TATA发布Megapixel概念车
6. 日内瓦车展：雷诺发布ZOE（纯电动车）
7. 汽车业被列入增量控制名单 合资或受影响
8. 车船税减免车型发布 纯电乘用车不再公示

1.永源城市SUV新A380将于9日上市 三种排量

永源汽车城市SUV新A380上市发布会将于3月9日在杭州千岛湖举办。永源汽车新A380共分为1.6MT、1.8AT、和2.0MT三种排量，拥有玛瑙灰、闪族黑、钻石银、珍珠白、炫丽橙、绚丽红、艾美紫、巧克力、沙漠黄等共计12种颜色可供选择。

外观内饰，永源汽车新A380的外观在老款的基础上进行了大幅改进，新A380整体设计动感时尚，车身线条简洁流畅、富有张力，呈现柔中带刚之美。新车在内饰空间的设计上也堪称用心。宽体的车身设计，舒适的真皮座椅，明亮、豪华的浅色内饰。

动力方面，新A380搭载三菱发动机，1.8L发动机的最大功率输出为133匹马力。同时，新车还采用了高端车型上常使用的DOHC技术，有效实现了整车燃油经济性，百公里油耗仅8.0L，配以德国BOSCH变速箱，

配置方面，新A380不仅配备倒车雷达系统，在高配版本上更设置了可视倒车影像系统。同时，新车还拥有专属中高级车的一键启动装置，让驾驶者体验前所未有的尊贵感受。

2.北京汽车E系列将于19日上市 预售6-9万元

据北京汽车官方透露，首款自主品牌产品E系列轿车将于2012年3月19日在北京正式上市，届时将现场公布新车售价。

对于消费者朋友最为关注的外型和动力性能来说，这款“小奔驰B200”的表现可圈可点。外型方面，德式精炼的造型理念与京味元素点缀相结合，凸显了其时尚灵动的气息。而动力操控方面，采用目前最为先进的三菱MEVIC 4A9系列发动机，变速箱方面，配备了日本著名的爱信品牌的多模式AT变速箱，提供经济、雪地、运动、巡航模式的独有多驾驶模式选择，能够适应各种路况和驾驶习惯。

对于北京汽车推向市场的首款轿车，参与试驾的媒体评价，E系列在配置方面表现相当不错，如：6.5寸彩色触摸显示屏+GPS导航、倒车影像可视功能、多模式AT变速箱、可显示距离的智能倒车雷达、速度感知声音补偿系统、LED尾灯及LED外后视镜、后排中间头枕、前排中央扶手、多功能备胎罩。

3.日内瓦车展：宝马X6 M50d（3涡轮增压）

日内瓦车展中，现场展现了宝马X6 M50d车型。据了解，这款车搭载的是一台直列6缸三涡轮增压柴油发动机。

X6 M50d在新款X6基础上增加了诸多性能套件，并可选装20英寸M轻合金轮毂。另外，还加入了电子控制的减震器和主动防侧倾控制功能，以及自适应驾驶系统等装备。

动力方面，X6 M50d搭载的是直列6缸三涡轮增压柴油发动机，三涡轮好处在于可以缓解涡轮增压器延迟介入的现象，动力输出更加平顺。其最大功率381马力，峰值扭矩740N·m，与一台8AT变速箱匹配，官方称，该车百公里加速时间为5.4秒，而百公里综合油耗仅为7.7L。

4. 慕尚推加长版 宾利量产SUV或2015年发布

在日内瓦车展开幕的第一天，宾利正式发布了EXP 9F概念车，获得了有关该车的最新消息，该车的量产车型最早有望于2015年发布。另悉，宾利或将针对中国市场推出一款慕尚加长版车型。

据宾利汽车主席兼行政总裁杜翰墨先生介绍，虽然此次发布的EXP 9F SUV还处于概念阶段，但宾利一直在为该车实现投产做着努力，他们预计的时间是2015年。

2011年宾利汽车在全球销量增长了37%，销售总量达到了7003辆，美国仍然是宾利的第一大市场，而中国市场继续巩固第二名的位置。杜翰墨先生还介绍说，对于中国豪车市场我们已经越来越重视，而且对于中国消费者对汽车的需求我们也日趋了解，尤其是加长版车型颇受中国市场青睐，在将来我们很有可能会推出慕尚的加长版车型。

[返回](#)

5. 续航890公里 TATA发布Megapixel概念车

近日，印度TATA汽车在刚刚开幕的日内瓦车展上发布了Megapixel概念车，这款车向人们展示了TATA最新的设计理念。

Megapixel概念车是一款小型车，一体式车顶由车头一直延续到车尾，车身线条流畅且极其优美。

Megapixel概念车搭载由四台电动机和一台0.325L的单缸汽油发动机组成的混合动力系统。所不同的Megapixel在行驶时优先启用电力驱动，每台电动机驱动一个轮子，电动机的动力由一个13kWh的锂离子磷酸盐电池组供电，该电池组可以让Megapixel行驶86公里。当电力耗尽后，汽油机才会启动，这将使Megapixel概念车综合续航里程达到890km。

[返回](#)

6. 日内瓦车展：雷诺发布ZOE（纯电动车）

在本届日内瓦车展上，雷诺正式发布了旗下首款纯电动车ZOE的量产版。该车的起售价为15700欧元（约合人民币10万元）。

雷诺ZOE是一款紧凑型两厢纯电动汽车，它有着饱满的身型设计，同时车身上那些明晰的线条设计又让它有着动感的视觉效果。另外，前后灯组所采用的蓝色背光又更好的体现出它环保的身份。

ZOE是第一款选用了雷诺全新“Range OptimizER”系统的纯电动车，该系统融合了新一代再生制动、热泵与米其林

EnergyTM E-V轮胎等创新技术,使ZOE的续航里程延长25%,成为首款由NEDC认证的续航里程为210公里的量产纯电动车。根据实际路况,ZOE的续航里程略有不同。例如在城市环境下,ZOE的续航里程可达100公里至150公里。

ZOE是第一款配备雷诺专利Caméléon充电器的电动车。Caméléon充电器使ZOE的充电时间为30分钟至9小时,同时可兼容最高达43千瓦的不同电力。配置上,雷诺ZOE搭载了Renault R-Link 多媒体系统,为了使驾驶者在不转移视线的情况下随意操作该系统, Renault R-Link配备了7英寸大尺寸显示屏、方向盘控制键以及语音控制系统,更具便利性。

[返回](#)

7.汽车业被列入增量控制名单 合资或受影响

中国汽车业被列入增量控制的名单。

3月5日,国务院总理温家宝指出,要以汽车、钢铁、造船、水泥等行业为重点,控制增量,优化存量,推动企业兼并重组,提高产业集中度和规模效益。业内普遍预期,未来中国汽车门槛将提高,汽车准生证将一证难求,现在的汽车企业将集体迎来一轮大洗牌。

产能过剩,是导致汽车业被列入调控名单的原因。2009年至2011年,中国连续三年成为全球汽车销量最大的市场,跨国车企们不约而同地加快地扩产步伐。据统计,2015年,中国四大汽车集团——上汽、一汽、东风、长安——的产能规划合计超过2100万辆,销量排名前12家企业的产能规划共计达到4040万辆。中国第一汽车集团进出口公司总经理李维斗称,2011年中国汽车总销量约1850万辆,2015年中国汽车市场容量在2500万辆左右,与4000多万辆的产能规划相比,汽车业产能过剩的风险加大。

一份报告显示,中国车企的极限产能(考虑加班后的生产线最大产能)利用率不高,不少车企已经存在产能过剩。来自全国22家狭义乘用车生产企业的调研数据显示,其2011总产量为1027万,约占全国狭义乘用车产量(1225万)的84%。2011年乘用车极限产能利用率为78.5%,其中合资乘用车企业极限最大产能利用率为84.6%,自主品牌则为60.2%。

而一旦2012年中国掀起汽车产能调控之风,仍在门外的跨国车企们或将求“生”无门。按照中国现行政策,汽车整车项目落户中国必须满足相关条件,并拿到汽车准生证。多位车企高层表示,汽车准生证将变得越来越难求。

当汽车列入增量控制名单后,申请合资准生证的各大车企较为紧张。一位车企高层表示,中国是全球最大的汽车市场,如果因无法落户而错过国产化扩张的机会,那么未来竞争力将大受影响。

[返回](#)

8.车船税减免车型发布 纯电乘用车不再公示

工信部官方网站贴出公告，公示新车船税法的实施细则及第一批减免车船税的节能和新能源车型目录。但在该目录中，却未见纯电动乘用车的身影，工信部相关负责人向搜狐汽车解释称，乘用车的征税标准按发动机气缸排量来计算，纯电乘用车因无相关技术构成，将“直接免除车船税，不再进行公示”。

该公告表示，“自2012年1月1日起，对节约能源的车辆，减半征收车船税；对使用新能源的车辆，免征车船税”，并根据《中华人民共和国车船税法》第四条、《中华人民共和国车船税法实施条例》第十条有关规定，公告第一批减免车船税的节能和新能源车型目录。

在该目录中，涉及车船税减免的乘用车共分为两部分，其中江淮、比亚迪、奇瑞、上海大众、一汽大众等12个车企共48款车型因综合工况燃料消耗量优于下一阶段目标值而被列为节能汽车，享受车船税减半的政策优惠；而产品型号分别为“CA7155PHEV”、“MR7100BH4”、“QCJ7100ADM”的红旗牌、吉利美日牌、比亚迪牌的三款插电式混合动力车型，因被国家列入新能源汽车范畴而免征车船税。

除乘用车部分外，此次公布的目录还分别按“纯电动”、“插电式混合动力”、“燃料电池”三大门类，对部分客车和运输商用车实行了车船税减免。

和商用车部分相比，让人不解的是，纯电动乘用车为何未能出现在该名单中？对此，工信部相关部分负责人解释称，新车船税对乘用车的征收标准是按发动机气缸排量来征收，“纯电动乘用车没有燃油发动机，车船税减免名单将不再额外公示，对该类车型将直接免征，而插电式混合动力则因还有一部分燃油动力而予以甄选、公示”。

该负责人还表示，新车船税对客车与货车的征税标准与乘用车完全不同，对客车按照核定载客人数20人以下和20人（含）以上两档划分，商用货车的计税单位则是按整备质量每吨的年基准税额来计算，因此虽涉及纯电动等车型，但仍需公示。

[返回](#)

每日新闻摘要

1. 日元走强严重侵蚀日系车企出口利润，因此马自达汽车公司拟向海外转移产能，包括在墨西哥以及俄罗斯建厂生产汽车。
2. 丰田汽车公司日前表示，拟今年将其在欧洲市场的销量提升至835,000辆，将市场份额提升至4.5%。
3. 瑞典汽车SWAN宣布，已经获得融资缓解债务危机，将终止出售世爵的计划，并将恢复世爵公司的原名。
4. 日产汽车公司去年曾表示期望成为欧洲最大的日本车企，今年其确定了新目标，期望成为欧洲最大的亚洲汽车制造商。

5. 通用汽车公司副董事长Steve Girsky日前表示，与标致雪铁龙结盟只是通用拯救欧宝的一步棋，但其拒绝透露通用汽车公司的具体计划。
6. 当地时间2012年3月7日，克莱斯勒发言人文斯·穆尼加（Vince Muniga）宣布，在全球召回总计266,000辆吉普自由客SUV。

[返回](#)
